

□有么说么

微评济南

别让咱济南话失了传

□王军

咱济南是个好几千年的老城,咱这儿的济南话个别一个味儿,好多词儿都得有好几千年历史了,里头有老多俗语、俚语、惯用语、成语、谚语,可赛(有意思)了。

现今,到处推广普通话,孩子一上学就跟着学说普通话,济南话说得越来越少了,好些济南话年轻人都不知道什么意思,更甭提怎么说了。

以前,俺看见过一些拿济南话编的小故事,全都是些崩么哏的笑话,叫外地人听了,全觉得济南话又土又艮楞咬憋嘴。其实,咱济南话跟别的地方话一样,是平常过日子相互交流,表达感情的一个工具,不管是恣儿不恣儿(是否高兴),得不得(舒不舒服),它全能表达的楞途(清楚)。

各地方言不一样,为了交流方便,国家是该推广普通话。不过话说回来,这地方话也该保护。第一,它是一个地方的特色,

咱光咋呼弄特色,么叫特色?跟别处不一回事儿才叫特色,要到处都一样了,那就没意思了。

有人说了,捣鼓这行行子烦于(值得)吗?别说,这地方话对研究历史文化帮大忙了。有这么个事儿:咱山东清朝那会有本书,叫《醒世姻缘传》,作者署名“西周生”,这人到底是谁弄不清了,亏了(幸亏)书里头净些章丘话,咱知道作者保准是个章丘人。

再一个,咱济南真有地方特

色的东西不多,咱济南话算是当中一个,它是咱济南地方文化的一个表现方式,是咱中华民族传统文化的一个组成部分,是咱济南人祖祖辈辈传下来的一个文化符号,是土生土长的济南的一种民俗文化。所以,保护济南话就是保护济南的地方特色,就是保护地方历史文化。我不说咧,你现在拿它不当回事儿,再过上个七八十拉年,赶那会儿这济南话没人会说了,误不了(肯定)就得后悔。

泉城路修好了
绿化带也该补一补

@徐可顺:前两天路过泉城路,看到路北侧省府前街向西一段好几百米的绿化带里,草坪时有时无,有的地方根本就没了草,露着光秃秃的黄土,有人还不时站在上面打电话。我当时就觉得心里不是滋味:泉城路是咱济南的样板路,这几年有关部门在上面没少下功夫,最近路面也刚刚进行了整修,这像“癞子头”一样的绿化带与泉城路的定位和形象实在不相符。希望有关部门能够尽快修补一下,也呼吁大家能够爱护好这些扮靓城市的花草。

楼道不是储藏室
别挡住了救命通道

@马卫:很多住宅小区的楼道里放满了电瓶车、自行车等,使得上楼下楼的住户非常不方便。我今天早上去一个小区找同学,他家的楼道也不例外,只要能塞进楼道的都放进去,堵得楼道仅剩一条缝,想经过就要侧着身子走。建议住户把楼道的车辆放进地下室或者小区内的车棚,这样与人方便也与己方便。更重要的是,万一发生火灾,这些车子可是挡了咱们的救命通道啊!

加油站里打手机
是拿生命开玩笑

@张庆金:上午去加油站加油,旁边一位正在加油的司机突然来了电话,司机立即接听了手机。工作人员见状,立即劝阻该司机远离加油站,谁知司机猛瞪了工作人员一眼:“这个我还不懂吗?一般情况下没事。”这时,另一辆车开进了加油站,司机一边开车一边打着电话。这两名司机的做法,实在让我捏了一把汗。这种行为不仅是拿他们自己的生命开玩笑,也是对别人生命的不负责。

□泉眼

谁来保护我们的隐私

□朱頤

这两天,笔者连续接到一个陌生电话。对方称自己是一家广告公司,邀请笔者参加周末的一个有关企业发展的会议。且不说这个会议的真实性如何,只对方如何知道笔者的电话,以及笔者曾经注册过公司一事就很让人费解:我的信息他们是怎么得到的?

其实,这种事近年来笔者还真没少碰到。前两年,笔者在省城东部一小区买了套房,交房还没多久,笔者就每天都会接到装修公司的电话。去年,小女诞生,孩子刚出院,一

些早教机构和孕婴产品商家就把电话打了过来,让人不胜其烦。

可能有人会疑惑,这些信息到底是怎么被商家得到的呢,而且定位都如此精准?答案其实很简单,自然是有人提供,甚至是卖给他们。那么,提供甚至出卖这些信息的人又是谁?以笔者近日的遭遇为例,对方称是工商联向他们推荐的企业名单,但笔者的公司今年5月份才注册成立,而且基本没有对外业务,更没有与工商联进行过任何联系,因此推测,最有可能泄露信息的就是与公司注册有关的相关部

门或金融机构。

近年来,只媒体报道过的个人信息泄露事件就不胜枚举,其中有人甚至还报了警,但最终大多不了了之,到底是谁泄露了个人信息,是否受到了处罚,基本都没有下文。窃以为,要想找到信息泄露者并不难,只要找到信息使用者,顺藤摸瓜自然能够找到。关键问题是,谁来找?愿不愿找?找到后该怎么办?

电话、工作单位、家庭情况,这些信息对于每个人来说都有一定的隐私性,属于隐私权的范畴。我国《侵权责任法》对保护公民的隐私权作出了明

文规定,未经许可公开他人的隐私信息属于侵权行为。既然侵权,那就得承担法律责任。可是,在现实生活中,仅靠公民个人很难找到信息的泄露者,而如果情节不是很严重,公安部门又不好介入。

此外,侵犯隐私权应当承担的责任,一般也是停止侵害、消除影响,连经济上的赔偿都很难获得。违法成本低,信息泄露者自然就没了顾虑。由此可见,要想从源头上防止信息泄露,首先就要对法律进行完善,让信息泄露者产生敬畏。只有如此,才能保证我们的隐私不被泄露和侵犯。

山东银座·英才幼儿园(集团)
SHANDONG YINZUO-YINGCAI KINDERGARTEN

让梦想传递——

山东银座·英才幼教集团



济南丰奥华府幼儿园即将开园,报名火热进行中!

银座早教项目即将全面升级,为泉城提供0-6岁一体化、高品质婴幼儿教育,敬请关注!



中国梦·幼教梦

让更多的孩子享受更高品质的素质教育
让每一位幼儿老师享有尊严而又精彩的职业生涯
让每一位家长在爱文化中感受到孩子成长的与众不同



轻松关注 欢迎互动

官方微信 官方微博

